



把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局 推动平台经济规范健康发展

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平3月15日下午主持召开中央财经委员会第九次会议，研究促进平台经济健康发展问题和实现碳达峰、碳中和的基本思路和主要举措。习近平在会上发表重要讲话强调，我国平台经济发展正处在关键时期，要着眼长远、兼顾当前，补齐短板、强化弱项，营造创新环境，解决突出矛盾和问题，推动平台经济规范健康持续发展；实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革，要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，拿出抓铁有痕的劲头，如期实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标。

会议听取了国家发展改革委、中国人民银行、国家市场监督管理总局关于促进平台经济健康发展的汇报，听取了国家发展改革委、生态环境部、自然资源部关于实现碳达峰、碳中和的总体思路和主要举措的汇报。会议指出，近年来我国平台经济快速发展，在经济社会发展全局中的地位和作用日益突显。平台经济有利于提高全社会资源配置效率，推动技术和产业变革朝着信息化、数字化、智能化方向加速演进，有助于贯通国民经济循环各环节，也有利于提高国家治理的智能化、全域化、个性化、精细化水平。我国平台经济发展的总体态势是好的、作用是积极的，同时也存在一些突出问题，一些平台企业发展不规范、存在风险，平台经济发展不充分、存在短板，监管体制不适应的问题也较为突出。

全市深化国资国企改革推进大会举行 强化担当深入推进国资国企改革 为建设现代化区域性中心城市提供有力支撑

杨勇讲话 盛悠主持 孙黎明出席

全媒体记者 熊洲

本报讯 昨天下午，全市深化国资国企改革推进大会举行。宁波杭州湾新区管委会主任、党组书记，市委书记杨勇为新组建的建设、交通、农业、工贸四大集团公司授牌，并在会上讲话。他强调，要凝聚思想共识，强化改革担当，深入推进国资国企改革，为建设现代化区域性中心城市提供有力支撑。市委副书记、市长盛悠主持。市委常委、组织部部长周培剑宣读改革后新任命的集团公司主要负责人名单，市委常委、常务副市长胡海达通报国资国企改革方案主要内容并部署有关工作。市领导孙黎明、高松岳、胡文汉、马焕勇、沈小贤、严新章、董维波、沈汝秉、励映忠、岑剑国等出席。

杨勇在肯定我市前几轮国资国企改革成效后指出，当前我市正深度拥抱“高铁时代”“前湾时代”“长三角一体化时代”，正是国资国企担当作为的大好时机。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展的论述，按照上级有关工作要求，结合慈溪实际，找准问题短板，把清醒认识转化为思想共识，深入推进国资国企改革，推动国有企业瘦身健体、固本培元、提质增效。

杨勇要求，要紧盯目标任务，狠抓工作落实，把动真碰硬转化为成效过硬。重点要把握好五对关系：一要把握分合的关系，理顺政企关系，推进政企分开、政资分开，加快完成集团公司整合重组，优化国有资本布局结构。二要把握破和立的关系，在思想上打破“大锅饭”思维，在管理上打破行政化倾向，加快构建完善集团公司现代企业制度。三要把握放和管的关系，加大放权力度，加强国企党建，强化监督考核，着力突出“三个主体”履责业绩，最大程度激发企业做大做强、服务大局的主动性和积极性。四要把握稳和进的关系，及时做好重要数据收集研判，加强实时监测预警，增强企业抗风险能力，同时要积极拓展市场营销领域，不断增强市场竞争力。五要把握外和内的关系，对外要塑造现代企业

的“魂”和“形”，对内要围绕中心大局，为重大战略、重点项目、重要工作提供强有力的支撑。杨勇强调，国资国企改革是一项牵一发动全身的系统工程，要坚持系统思维，全局谋划、专班运作、扩面延伸，稳妥有序推进改革各项工作。他希望，组建的四大集团公司主要负责人和班子要以争当先锋的姿态，牢记使命，干事创业，提升能力，守好底线，努力干出一番新气象、干出一番新成绩。

会上，新任命的集团公司主要负责人作表态发言，市政府与宁波通商集团国改基金合作等5个项目现场签约。

市委召开全市领导干部会议传达贯彻全国两会精神 深入学习宣传贯彻全国两会精神 努力争当全面高质量发展的先锋

杨勇主持并讲话

全媒体记者 熊洲

本报讯 昨天下午，市委召开全市领导干部会议，传达学习全国两会精神，对我市学习宣传贯彻工作作出部署。宁波杭州湾新区管委会主任、党组书记，市委书记杨勇主持会议并讲话，盛悠、孙百南、陈杰峰、孙黎明等市领导出席会议。会议传达了习近平总书记在两会期间的重要讲话精神，以及十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议精神。

杨勇指出，今年全国两会是在中国共产党成立100周年、“十四五”规划开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年召开的一次重要会议。习近平总书记在两会期间的一系列重要讲话，高屋建瓴、博大精深，为我们奋进新时代和新征程指明了方向、鼓足了干劲。

杨勇强调，要把学习全国两会精神作为当前的一项重大政治任务，突出重点、广泛动员，把学习宣传贯彻全国两会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，与开展党史学习教育紧密结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和对慈溪重要指示精神紧密结合起来，一体推进、迭代升级，切实提升学习

成效。杨勇要求，学习宣传贯彻全国两会精神，关键要见行动、出成效。要增强争先创优的冲劲，坚持发展第一要务，采取精准有效的重点举措，优存量、扩增量，统筹推进经济社会发展，努力担负起争先创优的历史责任，扛起争先创优的使命担当。要增强攻坚克难的闯劲，全力稳增长、消隐患保平安、抓改革增动能，推动我市在

高质量发展新征程中继续走在前列。要增强久久为功的韧劲，持之以恒强化创新驱动，严之又严加快生态治理，系统科学推进兴水治水，脚踏实地推动共同富裕，全力以赴把工作干成干好干出成效。要增强担当作为的干劲，进一步践行“两个维护”、强化服务意识、提振担当精神、落实“两个责任”，以全市党员干部的新作为、新状态、新形象努力争当全面高质量发展的先锋。

第十三届“慈溪杯”工业设计大赛开赛

全媒体记者 何晨薇
通讯员 王天琪

本报讯 第十三届“慈溪杯”工业设计大赛正式开启，大赛向慈溪市域的制造业企业、设计机构和科研院所等发出邀请函。据了解，本届大赛以“智能制造·慈溪设计”为主题，其内容包括：征集、评选“最佳设计产品奖”、2020年度慈溪市“十佳工业设计师”，并作为家博会配套，在家博会期间举办第十三届“慈溪杯”工业设计比赛优秀作品（作品）展。本次比赛在承接前12届大赛工作和内容的基础上，为更好地推动慈溪工业设计工作，在内容上去掉了原来的概念性作品大赛，增加了最佳设计产品奖评选，并将大赛区域限定在慈溪市内，以充分发挥本土企业的积极性。通过大赛，希望进一步改善慈溪制造生态环境，发挥设计在工业制造发展创新中的作用，以及设计师和设计服务组织在慈溪经济发展中的作用。

制造兴市的聚焦点在产品，产品背后突出的形象化人物是设计师和产品经理，他们是优秀产品的承载和贯穿，是产品的内涵和价值，他们连接产品研发、制造、销售和市场、渠道、用户的整个过程。为此，慈溪市工业设计协会负责人表示，今年评选将从设计产品的创新引领性、经济适用性、技术综合性三方面来进行综合评选。优秀的作品不仅要运用新理念、新材料、新技术、新工艺，对行业创新发展具有示范效应。同时，作品要注重经济实用性，设计的产品要体现节能环保和生态环保，能够引领社会发展和消费需求。此外，要突出技术综合性，作品能够集成应用多种技术和工艺，材料、结构、功能优化合理，人机交互密切，形态、色彩搭配舒适合理，体现艺术与技术的完美结合。

据悉，报名参赛书面材料递交截止时间为2021年4月2日，由初审小组对参赛资格和资料进行审查，通过者提交第二阶段产品实物，产品样品集中递交时间为2021年4月8日。



喜领树苗

3月12日上午，由市住房和城乡建设局主办，市住房和城乡建设局团委、市园林绿化中心协办的“共建生态文明 畅想绿色生活”2021年植树周宣传活动在峙山公园北大门举行，向市民发放盆栽花卉和茶花苗及家庭养花宣传资料。

摄影 全媒体记者 陈邦强
通讯员 吴宗耀 林璐

新闻导读

- 130名准新兵开启“军营模式” >>>A2版
- 2020年居民健康素养监测结果出炉 >>>A5版
- 网购冰柜“短斤少两” 消费者愤而起诉获三倍赔偿 >>>A6版

创新实施“四网融合” 长河环卫进入智慧管理模式

全媒体记者 景锦
通讯员 徐祝明 谢燕彬

本报讯 3月10日，记者在位于长河镇的宁波环深垃圾分类服务有限公司数据显示大屏上看到：负责清扫路面的53位环卫工人的行动轨迹清晰可见；4台流动保洁车实时作业、安全管理实时监控；两架无人机定点定时巡查镇域范围内保洁情况；再生资源回收站点的回收数据也能一目了然……这一实现人、车、物、事全过程实时管理的成果，得益于该镇创新实施的“环卫保洁+桶换桶+垃圾分类+资源回收”四网融合环卫一体化智慧管理模式。

去年9月，长河启动实施“四网融合”环卫一体化模式。半年以来，这一智慧管理模式通过综合运用物联网、数据库、5G通信、专业模型和3S等一系列新技术，组建了“智慧大脑”指挥系统，连接智能作业设备，配合“巡逻天网”和居民满意度智能反馈系统，动态监管作业成效；依托物联网技术，实现沿街店铺入户桶芯片覆盖。

第三方服务商宁波环深垃圾分类服务有限公司负责人孙松迪向记者介绍说，目前，依靠后台大数据分析，系统已经实现垃圾收集、运输车辆行走路线、垃圾分类、再生资源回收等实时监控。“以‘桶换桶’为例，镇域范围内1027个垃圾桶点位，23辆清运车辆每小时可完成3.8平方公里

面积的垃圾清运。已建成的分拣中心，我们通过预约回收、上门流动回收和定时定点回收三种模式，实现辖区内再生资源的收集、分选、打包，现日均回收量可达30吨左右。”

“四网融合”的智慧管理模式，为长河带来的是干净整洁、靓丽有序的大街、小巷、村庄、道路。（下转A2版②）